PDF ONLINE

www.lidl-service.com

& GLIDE —

surf AIR

FOIL BOARD SET

)

FOIL BOARD SET FOIL BOARD SET
Gebrauchsanweisung Instructions for use
©@

SOUPRAVA FOIL BOARD SESTAVA
Ndvod k pouziti

IAN 363938_2007




M8 30 mm M8 25 mm M6 18 mm

1x 1x 1x

:@F@ = -
















Herzlichen Glickwunsch!
Mit Ihrem Kauf haben Sie sich fir einen hoch-
wertigen Artikel entschieden. Machen Sie sich
vor der ersten Verwendung mit dem Artikel
vertraut.
Lesen Sie hierzu aufmerksam die
nachfolgende Gebrauchsanwei-
sung.
Benutzen Sie den Artikel nur wie beschrieben
und fir die angegebenen Einsatzbereiche. Be-
wahren Sie diese Gebrauchsanweisung gut auf.
Héndigen Sie alle Unterlagen bei Weitergabe
des Artikels an Dritte ebenfalls mit aus. Die Ge-
brauchsanweisung enthélt wichtige Einzelheiten
zum Avrtikel, dessen Aufbau, Betrieb und Pflege
sowie Sicherheitsregeln. Da Wassersport immer

Risiken birgt, verhindern genaue Kenntnisse Gber

den Artikel eventuelle Personenschéden oder
sogar Todesfélle.

Lieferumfang (Abb. A)

1 x Board (1)

1 x Front Wing (2)

1 x Mast (3)

1 x Fuselage (4)

1 x Plate (5)

1 x Rear Wing (6)

8 x M8 x 30 mm Schrauben (7)

2 x M8 x 25 mm Schrauben (8)

2 x M6 x 18 mm Schrauben (9)

4 x M8 Nutenstein (10)

1 x Werkzeug fir Mé Schrauben (11)
1 x Werkzeug fir M8 Schrauben (12)
1 x Leash (13)

1 x Luftpumpe mit Manometer (14)
1 x Schlauch (15)

1 x Tragetasche Foil (16)

1 x Tragetasche Board (17)

1 x Ventilschlissel (18)

1 x Reparatur-Set (19)

1 x Gebrauchsanweisung

1 x Kurzanleitung

Technische Daten

[ 3
[I]iﬂ] . w ﬂ\ Héchstzuléssige Nutzlast:
95 kg

o Héchstzuléssige Personen-

IR =1 ﬂ: 0 zahl: Erwachsene: 1

Kinder: O
Luftkammer:

Nenn-Betriebsdruck:

1,0 bar (15 psi)
MaBe

Board (luftbefillt):

ca. 183 x 74 x 15 cm (Lx B x H)
Gewicht

Board (unbefillt): ca. 10,5 kg
Foil: ca. 5,1 kg

Foil Mastldnge: ca. 75 cm

Spannweite Front Wing: ca. 85 cm
Spannweite Rear Wing: ca. 41 cm

ol

Herstellungsdatum (Monat/Jahr):
03/2021

BestimmungsgemdiBle
Verwendung

Der Artikel kann als SUP auf dem Wasser ver-
wendet werden.

Dieser Artikel wurde fiir den privaten Gebrauch
im Freizeitbereich entwickelt.

Einsatzbereich: Geschiitzte Uferzonen bis

150 m - fir Fahrten in geschiitzten kiistennahen
Gewassern, kleinen Buchten, auf kleinen Seen,
schmalen Flissen und Kanélen. Nicht benutzen
bei einer Windstéarke gréBer als 4 und/oder bei
einer Wellenhshe gréfer als 0,3 m. Der Artikel
ist keine Schwimmhilfe, kein Wasserspielzeug,
kein Wintersportartikel und nur fir Schwim-

mer geeignet! Nicht geeignet fir Kinder unter

14 Jahren.

Sicherheitshinweise
A ACHTUNG!

Ihre Umsicht und Selbsteinschétzung auf dem
Wasser ist enorm wichtig.

Uberschatzen Sie lhre Kréfte und Steuerkiinste
niemals! Halten Sie sich stets in Uferndhe auf!
Beachten Sie die Wetterlage, Unwetterwarnun-
gen oder eventuelle Leuchtsignale!

/\ AcHTUNG!

Beachten Sie immer die Sicherheitsregeln und
die geltenden gesetzlichen Vorschriften fir Seen
und offene Gewdsser und tragen Sie zu lhrer
eigenen Sicherheit stets eine gepriifte Rettungs-
weste.

/\ AcHTUNG!

Wenn Sie Anfénger sind, belegen Sie einen
Kurs, bevor Sie den Artikel verwenden.

A Verletzungsgefahr!

* Das Board und das Foil sind hart und kénnen
unter Umsténden Verletzungen verursachen.

* Achten Sie beim Transport des Artikels auf
umstehende Personen.

* Tragen Sie einen Thermoanzug, wenn Sie sich
bei kishleren Temperaturen im Wasser befin-
den. Es besteht Unterkishlungsgefahr!

* Machen Sie sich vor der Benutzung des Arti-

kels mit dem Gewdsser vertraut.

Halten Sie Abstand von Stromschnellen, Treib-

gut und anderen Hindernissen.

* Vorsicht bei Ablandigem Wind und Strédmun-

gen! Sie kdnnen abgetrieben werden.

Beachten Sie die Angaben auf dem Typen-

schild.

* Halten Sie sich stets an die 6rtlichen Schiff-
fahrisbestimmungen.

* Surfen Sie nicht bei Gezeitenwechsel oder

hohem Wellengang.

Fihren Sie keine scharfkantigen oder spitzen

Gegensténde mit.

Schitzen Sie den Artikel vor dem Kontakt

mit bedenklichen Flissigkeiten oder S&uren.

Ansonsten kdnnen irreparable Schaden

entstehen.

¢ Schiitzen Sie den Artikel vor Hitze und Feuer!
Vorsicht mit glihenden Zigaretten!

* Achten Sie darauf, dass Sie nicht an steinigen
Untergrund gelangen, um Beschddigungen
am Artikel zu vermeiden.

Lassen Sie den Artikel auf dem Wasser nie
unbesetzt. Er wird schneller abgetrieben, als
er schwimmend wieder erreicht werden kann.
Nehmen Sie keine technischen Anderungen
an dem Artikel vor. Anderungen jeder Art
gefdhrden den Fahrbetrieb und fihren zum
Erléschen der Gewdhrleistung.

Benutzen Sie den Artikel niemals unter Einfluss
von Alkohol, Drogen oder Medikamenten
Uberschétzen Sie niemals lhre Kréfte und
teilen Sie Ihre Muskelkraft so ein, dass die
zuriickgelegte Strecke mihelos wieder zuriick-
gelegt werden kann.

Halten Sie sich in geschiitzten Uferzonen bis
150 m auf und achten Sie auf wechselnde
Wind- und Strémungsverhélinisse, welche die
Fortbewegung deutlich erschweren kénnen.
Der Artikel ist bis maximal 95 kg belastbar.
Der Artikel trigt ausschlieBlich die Last von
einer Person.

Den Artikel auf keinen Fall im aufgeblasenen
Zustand auf Fahrzeugen transportieren.
Benutzen Sie den Artikel nicht, wenn er ein
Leck hat und Luft verliert.

Vermeidung von Sachsch&den!

Kontakt mit Gtzenden, spitzen oder geféhr-
lichen Gegensténden, Chemikalien oder
Flissigkeiten vermeiden. Sollte dies dennoch
passieren, priffen Sie das Board grindlich auf
Beschadigungen.

Halten Sie den Artikel von Feuer und heiflen
Gegensténden (wie z. B. glihenden Zigaret-
ten) fern.

Legen Sie das Board nicht auf das Foil.
Demontieren Sie bei Nichtbenutzung das Foil
vom Board.

Alle Aufblasartikel sind kélteempfindlich. Den
Avrtikel daher nie unter einer Temperatur von
15 °C auseinanderfalten und aufpumpen!
Pumpen Sie die Luftkammer des Artikels auf
einen Betriebsdruck von maximal

1,0 bar (15 psi) auf.

Falls der Luftdruck in der prallen Sonne
zunimmt, muss dieser durch Ablassen der Luft
entsprechend ausgeglichen werden.

Offnen Sie das Ventil und lassen Sie etwas Luft
ab, wenn der Druck ber 1 bar (15 psi) liegt.
Achten Sie darauf, dass der Artikel - beson-
ders im aufgepumpten Zustand - nicht mit
Steinen, Kies oder spitzen Gegensténden in
Berihrung kommt und nirgends scheuert oder
schleift, da ansonsten Besch&digungen auftre-
ten kdnnen.

Nur geeigneten Pumpenadapter in das Sicher-
heitsventil einstecken. Andernfalls kann das
Ventile beschadigt werden.

Verwenden Sie keinen Kompressor, um den
Artikel aufzupumpen.

Nicht zu prall aufpumpen, da ansonsten

die Gefahr besteht, dass die Schweifindhte
aufreiBen. Das Ventil nach dem Aufpumpen
gut verschlieBen.

Prifen Sie den Artikel vor jedem Gebrauch
auf Beschédigungen oder Abnutzungen. Der
Artikel darf nur in einwandfreiem Zustand
verwendet werden!

DE/AT/CH 7



Aufbau

Befolgen Sie die einzelnen Schritte des Aufbaus

in der angegebenen Reihenfolge.

1. Wéhlen Sie eine glatte und saubere Fléche
mit geniigend Platz aus, um den Artikel
auszupacken. Vergewissern Sie sich, dass alle
Einzelteile vorhanden und in einwandfreiem
Zustand sind.

2.Ab dem zweiten Aufbau sollten Sie den Arti-
kel auf eventuelle Schaden, Locher und Risse
untersuchen und diese, wie spdter beschrie-
ben, abdichten. Wenn Sie erst einmal auf dem
Wasser sind, kénnen eventuelle Schaden nicht
mehr behoben werden.

Board aufpumpen
/\ AcHTUNG!

* Vermeiden Sie ein iberméBiges Aufpumpen
der Luftkammer, da ansonsten die Gefahr
einer Uberdehnung oder gar eines Aufreifens
der SchweiBndhte besteht.

Der Betriebsdruck kann sich in der Sonne er-
hohen. Gleichen Sie den Betriebsdruck durch
Ablassen der Luft aus dem Board aus.

Verwenden Sie zum Aufblasen des Boards
handelsibliche FuBpumpen oder Doppelhub-
Kolbenpumpen mit entsprechenden Aufsatz-
méglichkeiten und Manometer.

Verwenden Sie zum Aufpumpen des Boards
weder Kompressor noch Druckluftflasche. Dies
kann zu Beschadigungen fishren.

* Das Board immer vollsténdig aufpumpen.
Pumpen Sie das Board nicht in der Né&he von
spitzen oder scharfen Gegenstéinden wie
auch auf rauem oder kieseligem Untergrund
auf.

* Die Luftkammer immer vollsténdig aufpumpen.

/\ wichTic!

« Offnen Sie das Ventil nur zum Aufpumpen und
Luft ablassen. Ansonsten kann es verunreinigt
werden.

¢ Der Bereich um das Ventil muss immer trocken

und sauber sein.

Achten Sie darauf, dass kein Sand oder eine

andere Verunreinigung in das Ventil gelangt.

¢ Um den Maximal-Druck zu erreichen, kann
von Doppel- auf Einzelaktion umgestellt
werden.

* Legen Sie den Hebel an der Luftpumpe (14)
um, um zwischen Doppelaktion (double
action) und Einzelaktion (single action) zu
wechseln.

Befillen der Luftkammer

Wichtig!

* Der optimale Betriebsdruck fir die

Luftkammer betrégt 1 bar.

1. Drehen Sie das Muttergewinde (15a) des
Schlauches (15) auf das Gewinde (14a) der
Luftpumpe (14) (Abb. B).

Hinweis: Achten Sie darauf, dass Sie den

Schlauch auf das Gewinde drehen, das mit

LINF” beschriftet ist.

2. Drehen Sie den Ventildeckel (1a) gegen den
Uhrzeigersinn aus dem Ventil (1b) (Abb. C).

3. Stecken und drehen Sie im Uhrzeigersinn
das Schlauchende (15b) auf dem Ventil fest
(Abb. C).

8 DE/AT/CH

Hinweis: Der Ventilstift (1c) muss sich dabei in

der geschlossenen Position befinden (Abb. D).

4. Pumpen Sie die Luftkammer mit der Luftpum-
pe bis maximal 1 bar (15 psi) auf.

5. Beenden Sie das Aufpumpen, sobald das
Manometer 1 bar bzw. 15 psi anzeigt.

6. Drehen Sie das Schlauchende gegen den
Uhrzeigersinn aus dem Ventil und setzen Sie
den Ventildeckel auf das Ventil.

7. Drehen Sie den Ventildeckel im Uhrzeiger-
sinn fest.

Luft ablassen (Abb. D)

1. Drehen Sie den Ventildeckel (1a) gegen den
Uhrzeigersinn auf.

2.Nehmen Sie den Ventildeckel ab und driicken
Sie den Ventilstift (1c) herunter.

Hinweis: Wenn Sie den Ventilstift loslassen,

geht er wieder in seine Ursprungsposition zuriick

und die Luft entweicht nicht weiter.

3. Drijcken Sie den Ventilstift herunter und
drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn, bis er in
seiner Position bleibt. Die Luft entweicht jetzt
vollsténdig.

4.Nach Beendigung des Luftentweichens drehen
Sie den Ventilstift gegen den Uhrzeigersinn.
Der Ventilstift geht wieder in seine Ausgangs-
position zuriick.

Foil montieren (Abb. F)

1. Legen Sie das Front Wing (2) mit den Fligel-
spitzen nach oben zeigend auf den Boden.

2. Stecken Sie das breite Ende der Fuselage
(4) so in das Front Wing, dass die Offnung
fir den Mast (3) nach unten zeigt.

3. Befestigen Sie das Front Wing mit den zwei
M8 x 25 mm Schrauben (8) mithilfe des
Werkzeuges (12).

4. Drehen Sie das Front Wing mit der Fuselage
um.

5. Befestigen Sie das Rear Wing (6) mit den
zwei M6 x 18 mm Schrauben (9) mithilfe
des Werkzeuges (11) an der Fuselage.

6. Stecken Sie den Mast (3) in die Mastéffnung
der Fuselage.

7. Schrauben Sie den Mast mit zwei
M8 x 30 mm Schrauben (7) mithilfe des
Werkzeuges (12) an der Fuselage fest.

8. Setzen Sie die Plate (5) auf das Ende des
Mastes.

9. Fixieren Sie die Plate mit zwei Schrauben
M8 x 30 mm mithilfe des Werkzeuges (12)
am Mast fest.

10. Uberprisfen Sie den festen Sitz aller Schrau-
ben.

Foil demontieren

Demontieren Sie die einzelnen Teile des Foils,
wie im Abschnitt ,Foil montieren” beschrieben, in
umgekehrter Reihenfolge.

Foil an Board montieren (Abb. G)

Auf der Unterseite des Boards (1) befinden sich

zwei Schienen (1a), an denen das Foil mithilfe

von Nutensteinen (10) und vier M8 x 30 mm

Schrauben (7) befestigt wird.

1. Legen Sie das Board mit der Riickseite auf den
Boden.

2. Drehen Sie jeweils eine M8 x 30 mm Schrau-
be in einen Nutenstein.

3. Stecken Sie den Nutenstein mit der Schrau-
be an der breiten Stelle der Schiene in die
Schiene.

4. Setzen Sie so in jede Schiene jeweils zwei
Nutensteine mit Schrauben.

5. Setzen Sie das Foil mit der Plate (5) auf die
Schienen.

6.Haken Sie an den Offnungen der Plate die
Schrauben ein und schieben Sie die Plate mit
den Schrauben mittig.

7. Schrauben Sie alle vier M8 x 30 mm Schrau-
ben mithilfe des Werkzeuges (12) am Board
fest.

8. Uberprisfen Sie den festen Sitz der Schrauben.

Position des Foils am Board

Die Position des Foils beeinflusst die Handha-
bung des Boards:

* Mittige Montage: Standardposition.

* Vordere Position: Leichteres Angleiten, Pumpen
mit dem Board filhrt schneller zu Gleitfahrt,
Board ist weniger wendig (empfohlen bei
leichten Winden).

Hintere Position: schwierigeres Angleiten, in-
tensives Pumpen zum Erreichen der Gleitfahrt
notwendig, Board ist wendiger (empfohlen bei
starken Winden).

Foil vom Board demontieren
Demontieren Sie das Foil vom Board (1), wie im
Abschnitt ,Foil an Board montieren” beschrie-
ben, in umgekehrter Reihenfolge.

Leash am Board befestigen (Abb. H)

Befestigen Sie die Leash (13) an dem hinteren

D-Ring (1f), wie in Abbildung H dargestellt.

1. Ziehen Sie die Schlaufe (13b) der Leash
durch den D-Ring.

2.Ziehen Sie die FuBgelenkbefestigung (13a)
durch die Schlaufe der Leash bis ein Knoten
am D-Ring entstanden ist.

Leash verwenden (Abb. 1)
/\ AcHTUNG!

* Befestigen Sie niemals die Leash (13) an
Ihrem FuBgelenk, wenn Sie den Artikel auf
flieBendem Gewdsser (z. B. Gewdsser mit
Stromschnellen und Flisse) verwenden.
Befestigen Sie niemals die Leash an [hrem
FuBgelenk bei ablandigem Wind.
* Bei Benutzung des Artikels in tiefem Wasser
befestigen Sie die Leash (13) am FuBgelenk,
wie in Abbildung E dargestellt.

Foil transportieren

Wichtig: Legen Sie das Board (1) mit dem Foil
immer seitlich ab.

Zum Transportieren des Foils empfehlen wir
Ihnen die Verwendung der Tragetasche (16).
Achten Sie darauf, dass der Artikel vollstandig
sauber und trocken ist. Demontieren Sie das Foil
und setzen Sie die einzelnen Teile in die entspre-
chenden Bereiche in der Tragetasche.

Board transportieren

Verstauen Sie das Board zum léngeren Transpor-
tieren oder Lagern in der Tasche (17). Demon-
tieren Sie das Board wie im Abschnitt , Aufbau”
beschrieben, in umgekehrter Reihenfolge.
Achten Sie darauf, dass der Artikel vollstéindig
sauber und trocken ist.



1. Legen Sie das Board (1) auf einen sauberen,
ebenen und trockenen Untergrund.

2.Rollen Sie das entliftete Board zusammen und
verbinden Sie es mit den Gurten (9).

3. Stecken Sie das Board samt allen anderen
Avrtikeln in die Tasche.

Hinweis: Auf dem Board befindet sich mittig

eine Trageschlaufe, die Sie zum leichten Trans-

portieren des aufgepumpten Boards benutzen

kénnen.

Pflege, Lagerung, Reparatur,
Wartung

Pflege
/\ AcHTUNG!

Verwenden Sie keine aggressiven Reinigungsmit-
tel, Birsten mit Metall- oder Nylonborsten sowie
keine scharfkantigen oder metallischen Gegen-
stinde wie Messer oder &hnliches. Verwenden
Sie nur mildes Reinigungsmittel.

Das Board (nur mit geschlossenem Ventil) und

das Foil nach jedem Gebrauch reinigen.

1. Entfernen Sie das Foil vom Board (1).

2. Demontieren Sie das Foil wie in Abschnitt ,Foil
demontieren” beschrieben.

3.legen Sie alle Einzelteile auf einen sauberen,
trockenen und ebenen Untergrund.

4. Spiilen Sie das Board und die Einzelteile des
Foils mit frischem SiBwasser und milder Seife
ab, um alles von Salzkristallen, Sandkérnern
und anderen kleinsten Verschmutzungen zu
befreien.

5. Wischen Sie alles mit einem trockenen und
weichen Tuch trocken.

6. Legen Sie die vollsténdig getrockneten Einzel-
teile des Foils und das Board in die entspre-
chenden Transporttaschen (16/17).

Lagerung

/\ AcHTUNG!

Bei unsachgeméBer Lagerung des Artikels
besteht Gefahr der Schimmelbildung.

¢ Lagern Sie den Artikel an einem sauberen,
gut belisfteten und trockenen Ort ohne direkte
Sonneneinstrahlung, an dem er keinen gréBe-
ren Temperoturschwonkungen ausgesetzt ist.
Bei léingerer Nichtbenutzung raten wir, den
Artikel vollstéindig zu demontieren und die
Einzelteile des Foils und das Board in der
entsprechenden Tragetasche (16/17) zu
verstauen.

Lagern Sie den Artikel fir Kinder unzugéng-
lich und sicher verschlossen.

* Legen Sie keine schweren oder scharfkantigen
Gegensténde auf den Artikel.

Prifen Sie den Artikel nach ldngerer Lagerung
auf Abnutzungs- oder Alterungserscheinun-
gen.

Reparatur
/\ AcHTUNG!

Uberprifen Sie das Board vor jeder Verwen-
dung auf Druckverlust, Lécher oder Risse.
Verliert das Board an Luft, kann es an einer un-
dichten Stelle am Ventil, an einem defekten Ventil
oder einer undichten Stelle im Board liegen.

Bei gréBBeren Schaden sollten Sie auf keinen Fall
selbst Reparaturen durchfihren.

Kleinere Beschadigungen kénnen Sie mit dem
mitgelieferten Reparatur-Set (19) reparieren.

Ventil
Um zu berpriifen, ob das Ventil undicht oder
defekt ist, gehen Sie wie folgt vor:

1. Drehen Sie den Ventildeckel (1a) gegen den
Uhrzeigersinn auf und entfernen Sie ihn vom
Ventil (1b).

2. Stellen Sie sicher, dass sich kein Sand oder
andere Fremdkérper im Ventil befinden.

3. Pumpen Sie das Board (1) vollstdndig auf.

4. SchlieBen Sie das Ventil.

5. Spilen Sie das Board um das Ventil herum mit
Seifenwasser ab.

Bilden sich um das Ventil herum Blasen,

muss das Ventil festgedreht oder ausge-

tauscht werden.

* Ventil festdrehen (Abb. E):

1. Drehen Sie den Ventildeckel (1a) gegen den
Uhrzeigersinn auf und entfernen Sie ihn vom
Ventil (1b).

2. Stecken Sie den Ventilschliissel (18) auf das
Ventil, bis er vollsténdig das Ventil greift.

3.Drehen Sie den Ventilschlissel im Uhrzeiger-
sinn, um das Ventil festzudrehen.

4. SchlieBBen Sie das Ventil mit dem Ventildeckel
und spiilen Sie das Board (1) um das Ventil
herum mit Seifenwasser ab.

Sollte keine Blasenbildung mehr vorkommen,
ist das Ventil dicht.

 Ventil austauschen (Abb. E):

Bilden sich trotz Festdrehen des Ventils immer

noch Blasen um das Ventil, muss dieses ausge-

tauscht werden.

1. Lassen Sie die Luft vollsténdig aus dem Board
(1) entweichen.

2.Drehen Sie den Ventildeckel (1a) gegen den
Uhrzeigersinn auf und entfernen Sie ihn vom
Ventil (1b).

3. Stecken Sie den Ventilschliissel (18) auf das
Ventil, bis er vollstdndig das Ventil greift.

4. Drehen Sie den Ventilschlissel gegen den Uhr-
zeigersinn, bis sich das Ventil aus dem Board
herausdrehen lésst.

5. Entnehmen Sie das defekte Ventil aus dem
Board.

6. Stecken Sie ein neues Ventil in das Board.

Hinweis: Ein Ersatzventil erhalten Sie unter der

angegebenen Serviceadresse. Wir empfehlen

fir eine bessere Dichtung, etwas Silikonfett oder

Vaseline um das Ventil zu schmieren.

7. Stecken Sie den Ventilschlissel auf das Ventil
und drehen Sie das Ventil im Uhrzeigersinn
fest.

8. Setzen Sie den Ventildeckel auf das Ventil und
drehen Sie ihn im Uhrzeigersinn fest.

Undichte Stelle

Reparieren Sie undichte Stellen am Board (1)
nur mit geeignetem Klebstoff. Reparaturen mit
ungeeigneten Klebstoffen kénnen zu weiteren
Beschédigungen fihren!

Geeignete Klebstoffe erhalten Sie im

Fachhandel.

Hinweis: Kleine Stellen (kleiner als 2 mm)
kénnen Sie auch nur mit dem Klebstoff reparie-
ren, in dem Sie den Klebstoff direkt auf die Stelle
kleben. Bei gréfBeren undichten Stellen (grofier
als 2 mm) gehen Sie wie folgt vor:

1. Lassen Sie die Luft vollstéindig aus dem Board
(1) entweichen.

2. Reinigen Sie die zu reparierende Stelle
grindlich.

3.Trocknen Sie die gereinigte Stelle.

4.Nehmen Sie einen der Flicken und schneiden
Sie ein Stiick zurecht, das den besché&digten
Bereich abdeckt und an allen Seiten um
1,5 cm Ubersteht.

5.Tragen Sie den Klebstoff sowohl auf die
undichte Stelle als auch auf den ausgeschnit-
tenen Flicken auf. Lassen Sie den Klebstoff
ca. 2-4 Minuten antrocknen.

6. Driscken Sie den Flicken mit einem weichen
Gegenstand fest auf die undichte Stelle.
Achten Sie darauf, dass Sie auf einer ebenen
Unterlage ohne Knitter oder Falten arbeiten.
Entfernen Sie mégliche Luftblasen mit einem
abgerundeten Gegenstand sanft von innen
nach aufBen.

7. Lassen Sie den Klebstoff nach der Reparatur
mindestens 12 Stunden trocknen.

8.Tragen Sie nach dem Trocknen Klebstoff auf
die Rénder des Flickens auf.

9.Lassen Sie den Klebstoff ca. 4 Stunden
trocknen.

Wichtig: Bevor Sie nach der Repara-

tur mit dem Board ins Wasser gehen,

Uberprifen Sie die reparierte Stelle auf

Abdichtung. Bei sehr groBen Schéaden

sollten Sie auf keinen Fall selbst Repa-

raturen durchfihren. Geben Sie das

Board zur Reparatur in eine Fachwerk-

statt.

Wartung

Prifen Sie regelmaBig, ob die Luftpumpe (14)
vor und wéhrend des Betriebes gut geschmiert
ist.

Offnen Sie zum Schmieren die oberen Deckel
und tragen Sie eine dinne Schicht Ol oder Fett
auf die Dichtungen und die Leitungen auf.

Hinweise zur Entsorgung

Entsorgen Sie den Artikel und die Verpackungs-
materialien entsprechend aktueller értlicher
Vorschriften. Verpackungsmaterialien, wie z. B.
Folienbeutel, gehdren nicht in Kinderhénde.
Bewahren Sie das Verpackungsmaterial fir
Kinder unerreichbar auf.

®
® N Entsorgen Sie den Artikel und die
Verpackung umweltschonend.

/N, Der Recycling-Code dient der Kennzeich-
a"‘) nung verschiedener Materialien zur
YY  Rickfihrung in den Wiederverwertungs-
kreislauf (Recycling). Der Code besteht aus dem
Recyclingsymbol - das den Verwertungskreislauf
widerspiegeln soll - und einer Nummer, die das
Material kennzeichnet.

DE/AT/CH 9



Serviceabwicklung
IAN: 363938_2007
Service Deutschland

Tel:  00800-88080808

E-Mail: de.f2@nws-service.com
Service Osterreich

Tel.:  00800-88080808

E-Mail: at.f2@nws-service.com
@ Service Schweiz

Tel.:  00800-88080808

E-Mail: ch.f2@nws-service.com




Congratulations!

You have chosen to purchase a high-quality item.

Familiarise yourself with the item before using it
for the first time.
Read the following instructions
for use carefully.
Only use this item in the manner described and
for the purpose for which it is intended. Store

these instructions for use carefully. When passing

the item on to third parties, please also hand
over all accompanying documents.

They contain important details about the
product, including instructions for assembly, use
and care, as well as safety regulations. There

is always a risk associated with water sports; to
avoid injury, or even death, it is therefore impor-

tant that you have detailed knowledge about this

product.

Package contents (Fig. A)

1 x board (1)

1 x front wing (2)

1 x mast (3)

1 x fuselage (4)

1 x plate (5)

1 x rear wing (6)

8 x M8 screw 30mm (7)

2 x M8 screw 25mm (8)

2 x M6 screw 18mm (9)

4 x M8 sliding block (10)

1 x tool for M6 screws (11)
1 x tool for M8 screws (12)
1 x leash (13)

1 x air pump with pressure gauge (14)
1 x hose (15)

1 x foil carry bag (16)

1 x board carry bag (17)

1 x valve key (18)

1 x repair kit (19)

1 x instructions for use

1 x quick start guide

Technical data

[
[I]iﬂ] w ﬂ\ Maximum permissible
+
carrying capacity: 95kg

o . Maximum permissible
IR =1 ﬂ: 0 number of persons:
Adults: 1
Children: O
Air chamber:

Nominal operating pressure:

1.0bar (15psi)

Dimensions

Board (inflated):

approx. 183 x 74 x 15em (L x W x H)
Weight

Board (deflated): approx. 10.5kg
Foil: approx. 5.1kg

Foil mast length: approx. 75cm
Front wing span: approx. 85cm
Rear wing span: approx. 41cm

ol

Date of manufacture (month/year):

03/2021

Intended use

The product can be used as a SUP on the water.
This product has been designed for private,
recreational use.

Avreas of application: sheltered areas up to
150m from the shore - for trips in sheltered
coastal waters, small bays, small lakes, narrow
rivers and canals. Do not use in winds stronger
than force 4 and/or waves higher than 0.3m.
The product is not a swimming aid, aquatic
toy or winter sport product and is only suitable
for swimmers! Not suitable for children under
14 years of age.

Safety information
/\ WARNING!

It is extremely important that you exercise cau-
tion and self-awareness when on the water.
Never overestimate your strength and boat-han-
dling skills! Always stay close to the shore!

Pay aftention to the weather conditions, storm
warnings and any light signals or flares!

/\ WARNING!

Please observe the safety rules and applicable
statutory regulations for lakes and open waters
and, for your own safety, always wear a tested
buoyancy vest.

/\ WARNING!

If you are a beginner, take a training course
prior to using the product.

A Risk of injury!

* The board and the foil are hard and can
potentially cause injury.

When transporting the product, look out for
people who may be standing nearby.

* Wear a wetsuit when going out in cooler tem-
peratures. There is a risk of hypothermial!
Familiarise yourself with the body of water
before using the product.

Keep a safe distance from rapids, flotsam and
other obstacles.

Beware of offshore winds and currents! You
can be driven off course.

Pay attention to the information on the rafing
label.

Always comply with the local maritime navi-
gation rules.

* Do not go surfing when the tide is turning or
when waves are high.

Do not take any sharp or pointed objects with
you.

ly unsafe liquids or acids. These could cause

irreparable damage.

Protect the product from heat and fire! Be

careful with lit cigarettes!

To avoid damage to the product, ensure that it

does not come into contact with stony ground.

Never leave the product unattended on the

water. It will be carried away too quickly for a

swimmer to be able to retrieve it.

* Do not make any technical modifications to
the product. Modifications of any kind will
impair the operability of the product and the
warranty will no longer be valid.

Protect the product from contact with potential-

Never use the product under the influence of

alcohol, drugs or medication.

* Never overestimate your strength; always
pace yourself when paddling so that you can
easily retrace the distance you have covered.
Stay within 150m shoreline safety zones and
pay attention to changing winds and currents
that can severely hamper your ability to move
forward.

* The product can withstand a maximum load
of 95kg.

* The product can only carry the weight of one

person.

Never transport the product on vehicles while

the product is still inflated.

* Do not use the product if it is leaking and

losing air.

Preventing damage to the product!

* Avoid contact with corrosive, pointy or

hazardous items, chemicals or liquids. Should

this happen, check the board thoroughly for

damage.

Keep the product away from fire and hot items

(e.g. lit cigarettes).

* Do not place the board on the foil.

Remove the foil from the board when it is not

being used.

* Allinflatable products are sensitive to cold.

Never unfold and inflate the product at tem-

peratures below 15°Cl

Inflate the product’s air chamber to a maxi-

mum operating pressure of 1.0bar (15psi).

If the air pressure increases in direct sunlight,

this must be rectified by releasing the corre-

sponding amount of air. Open the valve and

release some air if the pressure is higher than

Thar (15psi).

Ensure that the product does not come into

contact with stones, gravel or sharp objects,

particularly when inflated, and do not allow it

to rub or scrape against rough surfaces as this

can cause damage.

Only insert a suitable pump adapter into

the safety valve. Otherwise the valve could

become damaged.

* Do not use a compressor to inflate the prod-
uct.

* Do not overinflate - this can result in the

seams splitting open. Ensure the valve is firmly

closed after inflating.

Check the product for damage or wear

before each use. Only use the product if it is in

perfect condition!

Assembly

Follow the step-by-step assembly instructions in

the order given.

1. Select a clean and smooth area with sufficient
space to unpack and unfold the product.
Make sure that all the parts are included and
are in perfect condition.

2.When assembling the product for the second
time, and subsequently, check for any
damage, holes or tears and seal them as de-
scribed further on. Once you are on the water,
it is too late to repair any damage.

GB 11



Inflating the board
/\ WARNING!

¢ Avoid over-inflating the air chamber, other-

wise you risk over-stretching or even splitting

the seams.

Operating pressure can increase when ex-

posed to the sun. Compensate the air pressure

by releasing air from the board.

¢ Use commercially available foot pumps or
double-action hand pumps with the appropri-
ate attachments and pressure gauge to inflate
the product.

* Do not use a compressor or compressed air

canister to inflate the product. This can lead to

damage.

Always fully inflate the board.

Do not inflate the board near sharp or pointed

obijects, or on rough or stony ground.

¢ Always inflate the air chamber completely.

/\ IMPORTANT!

* Only open the valve to inflate and deflate.
Otherwise it can become contaminated.

* The area around the valve must always be
clean and dry.

¢ Ensure that sand or other contaminants do not
get into the valve.

* To achieve maximum pressure, switch from
double to single action.

* Flip the lever on the air pump (14) to alternate
between double action and single action.

Inflating the air chamber

Important!

* The optimal operating pressure for the

air chamber is 1bar.

1. Screw the female thread (15a) of the hose
(15) onto the thread (14a) of the air pump
(14) (Fig. B).

Note: ensure that you screw the hose onto the

thread marked ‘INF'.

2. Twist the valve cap (1a) anticlockwise to
remove it from the valve (1b) (Fig. C).

3. Place the end of the hose (15b) onto the
valve and screw it on tightly clockwise
(Fig. C).

Note: the valve pin (1c) must be in the closed

position when doing so (Fig. D).

4. |Inflate the air chamber to a maximum of
1bar (15psi) with the air pump.

5. Stop inflating once the pressure gauge
indicates 1bar, i.e. 15psi.

6. Turn the end of the hose anticlockwise to
remove it from the valve, and place the valve
cap onto the valve.

7. Turn the valve cap clockwise to tighten it.

Deflating (Fig. D)

1. Turn the valve cap (1a) anticlockwise.

2.Remove the valve cap and press the valve pin
(Tc) down.

Note: if you release the valve pin, it refurns

to its original position and the air no longer

escapes.

3. Press the valve pin down and turn it clockwise
until it remains in its position. The air will now
empty completely.

4. After deflation is complete, turn the valve
pin anticlockwise. The valve pin returns o its
original position.

Assembling the foil (Fig. F)

1. Place the front wing (2) on the ground with
the wing tips pointing upwards.

2. Insert the wide end of the fuselage (4) into
the front wing so that the opening for the
mast (3) points downwards.

3. Secure the front wing with the two

M8 x 25mm screws (8) using the tool (12).

Turn over the front wing with the fuselage.

5. Secure the rear wing (6) to the fuselage with
the two Mé x 18mm screws (9) using the
tool (11).

6. Insert the mast (3) into the mast opening on
the fuselage.

7. Secure the mast to the fuselage with the two
M8 x 30mm screws (7) using the tool (12).

8. Place the plate (5) on the end of the mast.

9. Secure the plate to the mast with two
M8 x 30mm screws using the tool (12).

»

10. Check that all screws are tight.
Disassembling the foil

Disassemble the product in the reverse order to
that shown in the ‘Assembly’ section.

Mounting the foil on the board

(Fig. G)

On the underside of the board (1) there are two
rails (1a) to which the foil is attached using slid-

ing blocks (10) and four M8 x 30mm screws (7).

1. Place the board upside down on the ground.

2. Screw one M8 x 30mm screw into each
sliding block.

3. Insert the sliding block with the screw into the
rail, at the wide point of the rail.

4. Place two sliding blocks with screws in each
rail in this way.

5. Place the foil with the plate (5) on the rails.

6. Hook the screws into the openings on the
plate and slide the plate with the screws into
the centre.

7. Screw all four M8 x 30mm screws to the
board using the tool (12).

8. Make sure the screws are tight.

The position of the foil on the board
The position of the foil impacts the handling of
the board:

¢ centrally mounted: standard position.

e forward position: easier gliding; pumping ac-
tion with the board will result in faster gliding;
board is less manoeuvrable (recommended in
light winds).

rear position: gliding more difficult; intensive
pumping necessary to achieve gliding; board
is more manoeuvrable (recommended in
strong winds).

Removing the foil from the board
Remove the foil from the board (1) in the reverse
order to that shown in ‘Mounting the foil on the
board’ section.

Attaching the leash to the board

(Fig. H)

Attach the leash (13) to the back D-ring (1f), as

shown in Figure H.

1. Pull the loop (13b) of the leash through the
D-ring.

2. Pull the ankle attachment (13a) through the
loop of the leash until there is a knot in the
D-ring.

Using the leash (Fig. 1)

A WARNING!

* Never attach the leash (13) to your ankle

when using the product on flowing water (e.g.

waters with rapids and rivers).

Never attach the leash to your ankle in off-

shore winds.

* When using the product in deep water, attach
the leash (13) to your ankle, as shown in
Figure E.

Transporting the foil

Important: always place the board (1) with
the foil on its side.

We recommend that you use the carry bag (16)
to transport the foil. Ensure that the product is
completely clean and dry. Dismantle the foil and
place the individual parts in the corresponding
areas in the carrier bag.

Transporting the board

Stow the board in the bag (17) for extended

periods of transportation or storage. Disassem-

ble the board in the reverse order to that shown

in the section ‘Assembly’. Ensure that the product

is completely clean and dry.

1. Lay the board (1) on a clean, even, dry
surface.

2.Roll up the deflated board and fasten it with
the belts (9).

3. Place the board, together with all other prod-
uct accessories, into the carry bag.

Note: there is a carry strap on the middle of the

board that you can use to easily carry the board

when it is inflated.

Care, storage, repairs and
maintenance

Care

/\ WARNING!

Do not use harsh cleaning agents, brushes with
metal or nylon bristles, nor any sharp or metallic
objects such as knives, or similar. Only use mild
cleaning agents.

Clean the board (only when the valve is closed)

and the foil after each use.

1. Remove the foil from the board (1).

2. Dismantle the foil as described in section
‘Removing the foil from the board'.

3. Place all the individual parts on a clean, even
and dry surface.

4. Clean the board and the individual parts of
the foil with fresh water and mild soap in or-
der to remove any salt crystals, grains of sand
and any other minor contamination.

5. Wipe everything dry with a dry, soft cloth.

6. Place the completely dry individual parts of
the foil and the board in the corresponding
transport bags (16/17).



Storage
A WARNING!

Mould may form if the product is not stored

properly.

* Store the product in a clean, dry, well-ven-
tilated location away from direct sunlight,
where it is not exposed to major temperature
fluctuations.

* When not in use for an extended period, we

recommend completely disassembling the

product, and storing the individual parts of the
foil and the board in the corresponding carry

bags (16/17).

Store the product in a secure place, out of

reach of children.

* Do not place heavy or sharp objects on the

product.

After an extended storage period, check the

product for wear and tear, or signs of ageing.

Repairs
/\ WARNING!

Before every use, check the board for pressure
loss, holes or tears.

If the board is leaking air, this could be due to a
leaking valve, a defective valve, or a leak in the
board itself.

Under no circumstances should you attempt to
repair larger damaged areas yourself.

You can repair minor damage with the repair kit
(19) provided.

Valve
To check whether the valve is leaking or defec-
tive, proceed as follows:

1. Turn the valve cap (1a) anticlockwise and
remove it from the valve (1b).

2. Ensure that there is no sand or other foreign
obijects in the valve.

3. Fully inflate the board (1).

4. Close the valve.

5. Rinse the area of the board around the valve
with soapy water.

If bubbles form around the valve,

the valve must either be tightened or

replaced.

* Tightening the valve (Fig. E):

1. Turn the valve cap (1a) anticlockwise and
remove it from the valve (1b).

2. Place the valve key (18) on the valve until it
fully grips the valve.

3. Tighten the valve by turning the valve key
clockwise.

4. Close the valve with the valve cap and rinse
the area of the board (1) around the valve
with soapy water.

When there are no more bubbles, the valve
is tight.

* Replacing the valve (Fig. E):

If bubbles are still forming around the valve,

even after you have tightened it, it will need to

be replaced.

1. Allow the board (1) to deflate completely.

2.Turn the valve cap (1a) anticlockwise and
remove it from the valve (1b).

3. Place the valve key (18) on the valve until it
fully grips the valve.

4.Turn the valve key anticlockwise until the valve
can be removed from the board.

5.Remove the defective valve from the board.

6.Insert a new valve info the board.

Note: you may order a replacement valve from

the customer service address below. For optimal

sealing, we recommend that you smear a little

silicone grease or petroleum jelly around the

valve.

7. Place the valve key onto the valve and tighten
the valve by turning it clockwise.

8. Place the valve cover on the valve and tighten
it by turning it clockwise.

Leaks

Only repair leaks on the board (1) with a suita-

ble adhesive. Repairs with unsuitable adhesive

can lead to further damage!

You can find suitable adhesives in spe-

cialist stores.

Note: small leaks (smaller than 2mm) can also

be repaired with just the adhesive, by applying

it directly to the leaky area. Larger leaks (larger
than 2mm) can be repaired as follows:

1. Allow the board (1) to deflate completely.

2.Thoroughly clean the area to be repaired.

3.Dry the cleaned area.

4. Cut a patch that is large enough to cover the
damaged area and extend 1.5¢cm around it
on all sides.

5. Apply the adhesive to the leak and to the
patch itself. Let the adhesive dry for approx.
2-4 minutes.

6. Firmly press the patch onto the leak with a soft

object. Be sure to work on an even surface
without any creases or folds. Using a rounded
obiject, gently remove any bubbles, moving
outwards from the centre.
7. Let the adhesive dry for at least 12 hours after
the repair.
8. After the drying process is complete, add
more adhesive to the edges of the patch.
9. Let the adhesive dry for approx. 4 hours.
Important: before taking the board
into the water after repairing it, test the
repaired area to check that it is sealed.
Under no circumstances should you
attempt to repair very large damaged
areas yourself. Take the board to a
specialist repair shop.

Maintenance

Check regularly that the air pump (14) is well
lubricated before and during operation.

To lubricate, open the top covers and apply a
thin layer of oil or grease to the seals and the

pipes.

Disposal

Dispose of the article and the packaging materi-
als in accordance with current local regulations.
Packaging materials such as foil bags are not
suitable to be given to children. Keep the pack-
aging materials out of the reach of children.

.‘.‘ Dispose. of ’fhe prodl{cts and the
%n packaging in an environmentally

friendly manner.

/N, The recycling code is used to identify
xx . o .
various materials for recycling. The code
consists of the recycling symbol - which
is meant to reflect the recycling cycle - and a
number which identifies the material.

Service handling
IAN: 363938_2007

Service Great Britain
Tel:  00800-88080808
E-Mail: gb.f2@nws-service.com

GB 13



Srdeé&né blahoprejemel!
Svym nékupem jste se rozhodli pro kvalitni vyro-
bek. Pfed prvnim pouzitim se prosim seznamte
s timto vyrobkem.
Pozorné si prectete nasleduijici
navod k pouziti.
Pouziveijte tento vyrobek pouze tak, jak je
popsdno, a pro uvedené G&ely. Uschoveite si
tento ndvod k pouziti pro budouci pouZiti. Pokud
vyrobek preddte tieti osobg&, predeite i i velke-
rou dokumentaci.
Obsahuje dilezité informace o vyrobku, jeho
sestaveni, pouZivani a pédi, jakoz i bezpe&nostni
pravidla. Protoze vodni sporty jsou vzdy spojeny
s ur&itym rizikem, Ize diky pfesné znalosti vyrob-
ku pFedeijit pfipadnym zranénim nebo dokonce
omrti.

Obsah baleni (obr. A)

1 x board (1)

1 x predni kfidlo (2)

1 x stozér (3)

1 x trup (4)

1 x deska (5)

1 x zadni kfidlo (6)

8 x sroub M8 x 30 mm (7)

2 x $roub M8 x 25 mm (8)

2 x $roub M6 x 18 mm (9)

4 x M8 vodici vlozka (10)

1 x n&fadi pro 3rouby M6 (11)
1 x n&fadi pro 3rouby M8 (12)
1 x leash (13)

1 x pumpicka s manometrem (14)
1 x hadicka (15)

1 x taska na foil (16)

1 x taska na board (17)

1 x kli¢ na ventil (18)

1 x sada na opravu (19)

1 x ndvod k pouziti

1 x krétky navod

Technické udaje

[ ]
[I]iﬂ] . w ﬂ\ MaximélIni povolend
nosnost: 95 kg
o MaximélIni povoleny poéet

IR =1 ﬂ: 0 osob:
Dospéli: 1
Vzduchovd komora:

Déti: O
Jmenovity provozni tlak:
e | 1,0 bar (15 psi)

Rozméry

Board (v nafouknutém stavu):

cca 183 x 74 x 15 cm (dx 3 xv)
Hmotnost

Board (ve vyfouknutém stavu): cca 10,5 kg
Foil: cca 5,1 kg

Délka nohy foilu: cca 75 cm
Rozpéti predniho kfidla: cca 85 cm
Rozpéti zadniho kfidla: cca 41 cm

ol

Datum vyroby (mésic/rok):
03/2021

Pouziti dle uréeni

Vyrobek je mozné pouzit jako SUP na vodé.
Tento vyrobek je uréen pro soukromé pouziti

v oblasti volno&asovych aktivit.

Oblast pouziti: chrdnéné pobiezni vody do
150 m od bfehu - pro jizdu v chranénych vo-
déch v blizkosti pobfezi, v malych zdlivech, na
malych jezerech, na Gzkych fekdch a kandlech.
Nepouzivejte pfi sile vétru vét3i nez 4 a/nebo
pfi vy$ce vin vétsi nez 0,3 m. Tento vyrobek neni
plovaci pomdcka, hragka do vody ani vyrobek
pro zimni sporty a je uréen pouze pro plavcel!
Tento vyrobek neni vhodny pro déti do 14 let.

Bezpecnostni pokyny
A UPOZORNEN:I!

Obezfetnost a odhad svych schopnosti asil je

na vodé& nesmirné dolezity.

Nikdy nepfecefiujte své sily a schopnost mané-
vrovanil Vzdy se zdrzuijte v blizkosti bfehu! Sle-

duje povétrnostni podminky, varovéni pfed nepfi-

znivym pocasim a pfipadné svételné signdly!
A UPOZORNEN:I!

Vzdy dbeijte bezpe&nostnich pravidel a platnych
préavnich predpisd pro jezera a oteviené vody

a pro Vasi vlastni bezpeénost noste certifikova-
nou zdchrannou vestu.

A UPOZORNEN:I!

Pokud jste za&dteénik, absolvujte pfed pouZitim
vyrobku kurz.

A Nebezpedi poranéni!

* Board a foil jsou tvrdé a za uréitych okolnosti
mohou zpdsobit zranéni.

* P¥i pfepravé vyrobku ddveijte pozor na kolem

stojici osoby.

Pokud ste pfi chladnéjsich teplotéach ve vods,

pouzijte termo oblek. Hrozi nebezpe&i pod-

chlazenil

* Pfed pouzitim vyrobku se seznamte s povahou

vody.

Udrzujte odstup od pefeji, neplavenych pred-

métd a jinych prekdzek.

* Pozor pfi vétru a proudéni sméfujiciho od pev-

niny k vod&! Vitr & proud Vas miZe odnést.

Dodrzujte informace uvedené na typovém

titku.

* Vzdy dodrzujte mistni pfedpisy pro plavbu.

Nesurfujte pfi stidani pfilivu a odlivu ani pfi

vysokych vinéch.

Nepfevazejte 2ddné ostré nebo 3picaté

predméty.

Chrante vyrobek pred kontaktem s rizikovymi

tekutinami a kyselinami. Mohlo by dojit k ne-

vratnému poskozeni.

Chraste vyrobek pfed horkem a ohném!

Pozor na zapdlené cigarety!

Vyhybeite se kamenitym mistdm, aby nedoslo

k poskozeni vyrobku.

Nikdy nenechdvejte vyrobek na vodé bez

posadky. Bude odnesen rychleji, nez bude

mozné k nému doplavat.

Neprovadéjte na vyrobku Zadné technické

opravy. Upravy jakéhokoli druhu ohrozuji pou-

Ziti vyrobku a maji za nésledek zanik zaruky.
Nikdy nepouzivejte vyrobek pod vlivem alko-
holu, drog nebo Iékd.

Nikdy nepFecefivjte své sily a silu svych svald
si rozvrhnéte tak, abyste ujetou trasu mohli
bez obtizi zdolat zpét.

Drzet se v chranénych pobieznich vodach
do 150 m od bfehu a sledujte ménici se vitr
a proudy, které mohou vyrazné ztiZit pohyb
vyrobku.

Vyrobek Ize zatizit maximalné 95 kg.

* Vyrobek unese zatizeni pouze jednou osobou.
Vyrobek v Z4ddném pFipad& nepfepravujte

v nafouknutém stavu na vozidle.

* Nepouzivejte vyrobek, pokud je pichnuty

a unikd vzduch.

Zamezeni vécnym Skodam!

* Vyvarujte se kontaktu s Ziravymi, ostrymi nebo

nebezpednymi pfedméty, chemikdliemi nebo

kapalinami. Pokud k nému pfesto dojde, di-

kladné zkontrolujte, zda nedoslo k poskozeni

boardu.

Udrzujte vyrobek mimo dosah ohné a horkych

pfedmétd (jako jsou napf. zhavé cigarety).

Nepoklddeijte board na foil.

Pokud vyrobek nepouzivéte, demontuite foil

z boardu.

* Viechny nafukovaci vyrobky jsou citlivé na
chlad. Vyrobek proto nikdy nerozklédeijte
a nenafukujte pfi teploté niz3i nez 15 °Cl

* Vzduchovou komoru vyrobku nafukujte na

provozni tlak maximéalné 1,0 bar (15 psi).

Pokud se tlak vzduchu na pfimém slunci zvy3i,

musi byt odpovidajicim zpisobem vykompen-

zovdn vypusténim vzduchu. Pokud je tlak vys3i
nez 1 bar (15 psi), oteviete ventil a vypusfte
trochu vzduchu.

Dbeite na to, aby vyrobek - zejména v na-

fouknutém stavu - nepfidel do styku s kameny,

§térkem nebo ostrymi pfedméty a nikde nedr-

hl, protoze by mohlo dojit k poskozeni.

* Do bezpeé&nostniho ventilu zasouveijte pouze
vhodny adaptér pumpicky. V opaéném pfipa-
dé mize dojit k poskozeni ventilku.

* Nepouzivejte k nafouknuti vyrobku kompresor.

Nenafukuijte vyrobek pfili§, aby nedoslo

k prasknuti spoji. Ventil po nafouknuti dobfe

uzavrete.

Pfed kazdym pouzZitim zkontrolujte, zda neni

vyrobek poskozeny nebo opotfebovany. Tento

vyrobek se smi pouzivat pouze v bezvadném
stavu!

Sestaveni

Pfi sestavovani postupuijte podle jednotlivych

krokd v uvedeném poradi.

1. Pro rozbaleni vyrobku zvolte rovnou a &istou
plochu s dostatkem mista. Ujistéte se, ze
nechybi zadné dily a Ze jsou v bezvadném
stavu.

2. Pii dalsim sestavovani vyrobku byste mé&li
zkontrolovat, zda vyrobek nevykazuije pfipad-
né poskozeni, diry a trhliny a tyto ut&snit, jak
je popsdno nize. Jakmile jste jednou na vodg,
neni mozné uz pripadnd poskozeni opravit.

Nafouknuti boardu
/\ UPOZORNENi!

* Nenafukujte vzduchovou komoru piilis,
protoze hrozi riziko prepnuti nebo dokonce
roztrzeni spojl.



* Provozni tlak se mizZe na slunci zvysit.
Vyrovnejte provozni tlak vypudténim vzduchu
z boardu.

* K nafukovani boardu pouzivejte b&zné
dostupné nozni pumpicky nebo dvoupistové
pumpicky s odpovidajicimi redukcemi a s ma-
nometrem.

* Nepouziveijte k nafukovéni boardu kompresor,

ani tlakové ldhve. Midze to vést k poskozeni

vyrobku.

Board nafouknéte vzdy Gplné.

Nenafukujte board v blizkosti $pi¢atych nebo

ostrych pfedmétd, nebo na hrubém nebo

$t&rkovém povrchu.

* Vzduchovou komoru vzdy plné nafouknéte.

A DULEZITE!

* Ventil otevirejte pouze pro nafukovani a vyfu-
kovdni. Jinak by mohlo dojit k jeho znegisténi.

* Prostor kolem ventilu musi byt vzdy suchy
a Cisty.

¢ Dbeijte na to, aby se do ventilu nedostal pisek
ani jiné nedistoty.

¢ Pro dosazeni maximdlniho tlaku je mozné

prejit z dvoiité na jednoduchou akei.

e Pfepnéte paku na pumpiéce (14), chcete-li
piepnou mezi dvojitou akei (double action)
a jednoduchou akci (single action).

Naplnéni vzduchové komory

Dolezité!

* Optimalni provozni tlak vzduchové

komory je 1 bar.

1. Nasroubuijte vnitini zavit (15a) hadicky (15)
na zavit (14a) pumpicky (14) (obr. B).

Upozornéni: Ujistéte se, Ze hadicku 3roubujete

na zdvit s ndpisem ,INF”.

2. Odzroubuite krytku ventilu (1a) oté&enim
proti sméru hodinovych ruci¢ek z ventilu
(1b) (obr. C).

3. Zasuhte konec hadicky (15b) na ventil
a upevnéte otd&enim ve sméru hodinovych
rucicek (obr. C).

Upozornéni: Ventilovy kolik (1c) musi byt

pfitom v zaviené poloze (obr. D).

4. Nafouknéte vzduchovou komoru pumpickou
maximé&Iné na 1 bar (15 psi).

5. Zastavte nafukovani, jokmile manometr
ukazuje 1 bar, resp. 15 psi.

6. Vysroubuite konec hadigky otd&enim proti
sméru hodinovych ruci¢ek z ventilu a nasad-
te na ventil krytku ventilu.

7. Upevnéte krytku ventilu otééenim ve sméru
hodinovych rucigek.

Vyfouknuti (obr. D)

1. Uvolnéte krytku ventilu (1a) otd&enim ve smé-
ru hodinovych rugicek.

2. Sejméte krytku ventilu a zatladte ventilovy
kolik (1¢).

Upozornéni: Kdyz ventilovy kolik pustite, vrati

se zpét do plvodni polohy a vzduch pFestane

unikat.

3. Zatlagte ventilovy kolik a otoéte jej ve sméru
hodinovych ruci¢ek, dokud nezistane ve své
poloze. Nyni unikne veskery vzduch.

4. Po dokonéeni vyfukovani otoéte ventilovy kolik
proti sméru hodinovych ruéi¢ek. Ventilovy
kolik se vréti zpét do pivodni polohy.

Montaz foilu (obr. F)

1. Polozte predni kfidlo (2) $pickami kfidel smé-
fujicimi nahoru.

2. Zasurite Siroky konec trupu (4) do pfedniho
kiidla ta, aby otvor pro nohu (3) smé&Foval
dold.

3. S pomoci néfadi (12) upevnéte pfedni kiidlo

dvéma Srouby M8 x 25 mm (8).

Predni kfidlo s trupem obratte.

5. S pomoci néfadi (11) upevnéte zadni kfidlo
(6) dvéma drouby M6 x 18 mm (9).

6. Zasufite nohu (3) do otvoru pro nohu na
trupu.

7. S pomoci néfadi (12) upevnéte nohu k trupu
dvéma Srouby M8 x 30 mm (7).

8. Nasadte desku (5) na konec nohy.

9. S pomoci néfadi (12) zafixujte desku dvéma
$rouby M8 x 30 mm.

10. Zkontrolujte, zda jsou viechny 3rouby pevné

»

utazené.

Demontaz foilu

Demontuite jednotlivé dily foilu podle popisu

v odstavci ,Montdz foilu”, pouze v opaéném

poradi.

Montéaz foilu na board (obr. G)

Na spodni strané boardu (1) se nachdzeiji dvé

listy (1a), na néz se foil upeviiuje s pomoci vodi-

cich vlozek (10) a &tyf sroubd M8 x 30 mm (7).

1. Polozte board spodni stranou na zem.

2. Zasroubujte po jednom Sroubu M8 x 30 mm
do vodicich vlozek.

3. Zasurite vodici vlozku se Sroubem do listy
z jejiho Sirokého mista.

4.Do kazdé lity vlozte po dvou vodicich vloz-
kéch se 3rouby.

5. Nasadte na lity foil s deskou (5).

6. Do otvord desky zavléknéte Srouby a desku
zasufite 3rouby doprostied.

7. S pomoci néfadi (12) upevnéte viechny ctyfi
$rouby M8 x 30 mm k boardu.

8. Zkontrolujte, zda jsou 3rouby pevné utazené.

Poloha foilu na boardu

Poloha foilu ovliviiuje manipulaci s boardem:

* montdz uprostied: standardni poloha.

* poloha vpfedu: lehé&i ndkluz, pumpovani
s boardem vede rychleji ke klouzavému pohy-
bu, board méné& manévrovatelny (doporuéuje
se pfi mirném vétru).

* poloha vzadu: obtizn&jsi ndkluz, pro dosazeni
klouzavého pohybu je nutné intenzivné3i
pumpovdni, board je snadné&ji manévrovatelny
(doporuéuije se pifi silném vétru).

Demontaz foilu z obardu
Demontujte foil z boardu (1) podle popisu
v odstavei ,Montdz foilu na board”, pouze
v opaé&ném poradi.

Upevnéni leashe na board (obr. H)

Pipojte leash (13) k zadnimu D krouzku (1f), jak

je zndzornéno na obrdazku H.

1. Protdhnéte smy&ku (13b) leashe D krouzkem.

2. Protghnéte pasek k upevnéni kotniku (13a)
smyckou leashe tak, aby na D krouzku vznik-
nul uzel.

Pouzivani leashe (obr. 1)

A UPOZORNEN:I!

* Nikdy si nepfipojujte leash (13) ke kotniku,
pokud vyrobek pouzivate na tekouci vodé
(napf. vody s pefejemi a feky).

* Nikdy si nepfipojujte leash ke kotniku, pokud
fouké vitr od pevniny k vodé.

* PFi pouziti vyrobku v hluboké vodé pfipojte
leash (13) ke kotniku tak, jak je zndzorné&no
na obrézku E.

Preprava foilu

Dulezité: Vzdy pokladeijte board (1) foilem na
stranu.

K prepravé foilu doporuéujeme pouziti tas-

ky (16). Ujistéte se, Ze je vyrobek zcela &isty

a suchy. Demontuite foil a jednotlivé dily vlozte
do pfisludnych prihradek tasky.

Preprava boardu

Pro del3i prepravu board sbalte nebo jej ulozte

do tasky (17). Demontujte board, jak je popsdno

v &asti ,Sestaveni”, a to v opaéném pofadi.

Ujistéte se, ze je vyrobek zcela &isty a suchy.

1. Polozte board (1) na &isty, rovny a suchy
povrch.

2.Board sbalte a prepasejte popruhy (9).

3.Vlozte board a viechny ostatni vyrobky do
tasky.

Upozornéni: Na boardu uprostied se naché-

zi popruh, ktery je mozné pouzit k snadnéisi

prepravé nafouknutého boardu.

Péce, uskladnéni, opravy,

Udrzba

Péce

A UPOZORNENI!

Nepouzivejte z4dné agresivni &istici prostfedky,

karté&e s kovovymi nebo nylonovymi 3tétinami

ani z4dné ostré nebo kovové predméty jako niz,
apod. Pouzivejte pouze jemny ¢istici prostfedek.

Board (pouze se zavfenym ventilem) a foil po

kazdém pouziti vycistéte.

1. Demontuijte foil z boardu (1).

2. Demontujte foil podle popisu v odstavci ,De-
montaz foilu”.

3. Polozte vechny jednotlivé dily na ¢isty, rovny
a suchy povrch.

4. Opléchnéte board a jednotlivé dily foilu
&erstvou sladkou vodou s jemnym mydlem,
abyste ho zbavili krystalkd soli, pisku a jinych
drobnych negistot.

5. Ve osuite suchym a m&kkym hadfikem.

6. Zcela suché jednotlivé &asti foilu a board
vlozte do pfisludnych tasek (16/17).

Uskladnéni

A UPOZORNENI!

Pfi nespravném uskladnéni vyrobku moze dojit

k tvorbé plisni.

* Vyrobek uchovavejte na &istém, dobfe vét-
raném a suchém mist& mimo dosah pfimého
slune&niho zdfeni, kde nebude vystaven
vyraznym zmé&ndm teploty.

Cz 15



* Pokud vyrobek nebudete del3i dobu pouZivat,
doporuéujeme jej zcela demontovat a jednot-
livé &ésti foilu a board ulozit do pislusnych
tasek (16/17).

* Vyrobek uskladnéte tak, aby k nému nemély
pfistup. déti a byl bezpeéné uzaméen.

* Nepokladejte na vyrobek zadné t&zké pred-
méty nebo pfedméty s ostrymi hranami.

* Po delsim uskladnéni zkontrolujte, zda vyro-
bek nejevi znamky opotiebeni nebo starnuti.

Oprava
A UPOZORNENI!

Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte, zda board
nevykazuije ztrétu tlaku, nemé diry &i trhliny.
Pokud se board vypousti, mize to byt zpisobe-
no Gnikem vzduchu u ventilu, vadnym ventilem
nebo netésnosti boardu.

V pfipadé vétsiho poskozeni byste v z4dném
pripadé neméli vyrobek sami opravovat.
Men3i poskozeni Ize opravit pomoci sady na
opravu (19), kterd je sou&asti obsahu baleni.

Ventil
Pro zjidténi netésnosti ventilu nebo poskozeni
postupuijte nésledovné:

1. Odsroubuijte krytku ventilu (1a) otdenim
proti sméru hodinovych ruéicek a sejméte ji
z ventilu (1b).

2. Ujistéte se, Ze ve ventilu neni z&dny pisek ani
24dnd jind cizi télesa.

3.Board (1) zcela nafouknéte.

4. Zaviete ventil.

5. Naneste kolem ventilu boardu mydlovou
vodu.

Pokud se okolo ventilu tvofi bubliny, je

tfeba ventil utdhnout nebo vyménit.

¢ Utazeni ventilu (obr. E):

1. Odsroubuijte krytku ventilu (1a) otdenim
proti sméru hodinovych ruéicek a sejméte ji
z ventilu (1b).

2. Nasunte kli¢ na ventil (18) na ventil tak,
aby ventil pevné uchopil.

3. Otééeite klicem na ventil ve sméru hodinovych
ru¢icek pro utaZeni ventilu.

4. Uzavfete ventil krytkou ventilu a oplachnéte
board (1) kolem ventilu mydlovou vodou.
Pokud se netvofi 2adné bubliny, je ventil t&sny.

¢ Vyména ventilu (obr. E):

Pokud se i pies utazeni ventilu stdle tvofi bubliny,

je treba ventil vyménit.

1. Vypustte z boardu (1) viechen vzduch.

2. Odsroubuite krytku ventilu (1a) otd&enim
proti sméru hodinovych ruciek a sejméte ji
z ventilu (1b).

3. Nasunte kli¢ na ventil (18) na ventil tak,
aby ventil pevné uchopil.

4. Otééeite klicem na ventil proti sméru hodino-
vych rugi¢ek, dokud se ventil nevy3roubuite
z boardu.

5. Odstrafite vadny ventil z boardu.

6.Vlozte do boardu novy ventil.

Upozornéni: Néhradni ventil ziskdte na uve-

dené adrese servisniho mista. Pro lep3i utésnéni

doporuéujeme namazat kolem ventilu trochu
silikonového maziva nebo vazeliny.

7. Nasadte kli¢ na ventil a utdhnéte ventil otace-
nim ve sméru hodinovych rugicek.

8. Nasadte krytku ventilu na ventil a utéhnéte
otd&enim ve sméru hodinovych ruéicek.

Netésna mista

Net&snosti na boardu (1) opravujte pouze vhod-

nym lepidlem. Opravy provddéné nevhodnymi

lepidly mohou vést k dalsimu poskozeni!

Vhodna lepidla ziskate u specializova-

nych prodejca.

Upozornéni: Malé netésnosti (méné nez

2 mm) je moZné opravit pouze nanesenim

lepidla pfimo na dané misto. V pFipadé vétsich

net&snosti (vét3i nez 2 mm) postupujte nésledov-
né:

1. Vypustte z boardu (1) viechen vzduch.

2. Opravované misto dikladné odistéte.

3. Ocisténé misto vysuste.

4.Vezméte zdplatu a vystiihnéte odpovidaijici
kus, ktery pfekryje poskozené misto s presa-
hem 1,5 cm ze viech stran.

5. Lepidlo aplikujte jak na netésné misto, tak
na vystfizenou zéplatu. Nechte lepidlo cca
2-4 minuty zavadnout.

6. Pritisknéte zdplatu mékkym pfedmétem pevné
na netésné misto. Pracujte na rovném povrchu
bez zahybi nebo vrések. Pomoci zakula-
ceného predmétu jemné odstrafite viechny
vzduchové bubliny smé&rem zevnitf ven.

7. Po provedeni opravy nechte lepidlo zaschnout
po dobu nejméné 12 hodin.

8. Po zaschnuti naneste lepidlo na okraje
zéplaty.

9. Nechte lepidlo cca 4 hodiny zaschnout.

Dulezité: NezZ se po opravé vydate

s boardem na vodu, zkontrolujte

tésnost opraveného mista. V pfipadé

velkych poskozeni byste v Zadném pFi-
padé neméli vyrobek sami opravovat.

Pfedejte board k opravé do specializo-

vaného servisu.

Udriba

Pravidelné kontrolujte, zda je pumpicka (14)

pred pouzitim a béhem pouziti dobfe namaza-

na.

Pro namazani oteviete horni kryty a naneste na

tésnéni a vedeni tenkou vrstvu oleje nebo tuku.

Pokyny k likvidaci

Vyrobek a obalovy materidl likvidujte do odpa-
du podle aktudlnich mistnich pfedpisd. Obalovy
materidl, jako napt. féliové sacky, nepatfi do
détskych rukou. Obalovy materidl uchovdveite z

dosahu déti.
°

%n Zlikvidujte produkty a baleni ekologicky.

/N, Recyklacni kéd identifikvje rozné
C’:) materidly pro recyklaci. Kéd se skladd z
YY  recyklagniho symbolu - ktery indikuje
recyklagni cyklus - a &isla identifikujiciho
materidl.

Probéh sluzby
IAN: 363938_2007

(D Servis Cesko
Tel:  00800-142025

E-Mail: cz.f2@nws-service.com












SP MEDIA AGENTUR HOF GMBH
SCHLEIZER STRASSE 105

DE-95028 HOF / SAALE « GERMANY
PHONE: (+49) 9281 84009 66
E-MAIL: info@f2boards.com

WWW f2boards.com

&I 03/2021

MODEL NO.: WATER-700

04.13.2021 / AM 10:12

IAN 363938_2007/




